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INSCRICAO

TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

509 — Médico Clinico Geral

10.

1.

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagéo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeracgéo de
todas as paginas.

Esta prova é composta de 40 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questbes é parte do processo de avaliacdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartéo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

A duracao da prova € de 4 horas e esse tempo é destinado a resolugéo das questdes e a transcrigéo
das respostas para o cartdo-resposta.

Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagéo;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 12.23 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanecga em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap6s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 4 horas

ORDEM



RESPOSTAS

01- 05 - 09 - 13- 17 - 21- 25- 29- 33- 37-
02- 06 - 10 - 14 - 18- 22- 26 - 30- 34- 38-
03- 07- 11- 15- 19- 23- 27 - 31- 35- 39-
04 - 08 - 12- 16 - 20- 24 - 28 - 32- 36 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir se refere as questoes 01 a 09.
E preciso proteger o livro, quem o produz e quem o lé
Sevani Matos, Dante Cid e Angelo Xavier

“Por vezes ganhamos mais experiéncia com o que lemos do que com o que vemos”, nos sentencia Miguel de Cervantes. Ele
faleceu em 1616, por coincidéncia no mesmo dia de outros dois grandes escritores, William Shakespeare e Inca Garcilaso de la
Veja: 23 de abril, quando celebramos o Dia Mundial do Livro.

E uma data para homenagear ndo apenas os que tém o oficio da escrita, mas também todos aqueles envolvidos no segmento:
editores, tradutores, ilustradores, revisores. E ndo se pode esquecer, claro, dos leitores. Afinal, é por eles que toda essa cadeia de
produgdo se movimenta. Mas também nesta data celebramos o Dia do Direito do Autor.

Trata-se, , de oportunidade impar para se discutir o papel do criador e seu consequente reconhecimento. Uma obra —
literaria ou ndo — é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser reconhecido pela
sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados internacionais de direitos autorais.

Num mundo que debate os impactos da inteligéncia artificial (IA) na sociedade, é ainda mais imperioso discutirmos o direito do
autor. Afinal, o bom desempenho de ferramentas de IA generativa esta diretamente relacionado ao uso que se faz de criagbes e
obras de criadores diversos, como 0s escritores.

E fato que as big techs, que faturam bilhdes e alardeiam pesados investimentos em inovagao, desconsideram totalmente os
direitos autorais de quem produz as obras que garantem o éxito das ferramentas de IA generativa.

Em fevereiro deste ano, o Copyright Committe da IPA, instituicdo da qual a Abrelivros, a CBL e o SNEL sdo membros, emitiu
um posicionamento a favor do arcabouco juridico existente. A instituicdo entende que a compilagéo, o tratamento, o armazenamento
e a copia de obras autorais para treinar modelos de IA implicam direitos exclusivos dos autores que ndo podem e ndo devem ser
ignorados. Ou seja, empresas de |A generativa tém o dever de licenciar obras que pretendam utilizar em seu beneficio.

N&o custa lembrar que os principios basicos norteadores dos direitos dos autores levam em consideragédo questdes de ética e
transparéncia. Acreditamos que o respeito aos direitos autorais é de extrema relevancia para que se assegure uma producao literaria
e artistica de qualidade, em prol do desenvolvimento social e cultural de uma nagéo. Lutar por uma industria editorial robusta € um
preceito de quem defende a pluralidade de ideias, a disseminagéo do conhecimento e a liberdade de expresséo.

Somos sabedores de que, na era digital, o licenciamento e o registro de direitos sdo ainda mais faceis de realizar, de forma
rapida e segura. Discutir como proteger o direito do autor em tempos de |A é, portanto, urgente. E esse debate é ainda mais crucial
quando pensamos que, nos ultimos tempos, o livro tem sido, no Brasil e em varias partes do mundo, alvo de ataques e censuras.

Calar a voz do autor e silenciar os seus direitos sdo um gigantesco retrocesso civilizatorio.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2024/04/e-preciso-proteger-o-livro-quem-o-produz-e-quem-o-le.shtml/. Adaptado.

01 - Segundo o texto, sobre o Dia Mundial do Livro e as motivagoes para esse dia, é correto afirmar:

»a) A data comemorativa tem relagdo com os aniversarios de falecimento de trés renomados escritores.

b) A comemoragéo da data privilegia os grandes escritores em detrimento da industria editorial e seu publico.
c) A produgéo e o comércio de livros em geral vao, ultimamente, de encontro aos interesses dos leitores.

d) A importancia dos autores € preterida no que diz respeito a razéo para o dia em homenagem ao livro.

e) A data festiva é estimulada pelas grandes corporagbes que representam as empresas de tecnologia.

02 - Os termos “sentencia”, “lampejo”, “em prol” e “preceito”, extraidos do texto, podem ser substituidos correta e
respectivamente, mantendo-se o sentido, por:

a) dita — hiato — em contraponto — atributo

b) ensina — apagao — em favor — obstaculo

c) corrige — flagrante — em justaposicdo — mandado
»d) decreta — estimulo — em beneficio — canone

e) cerceia — momento — em sustentagdo — achaque

03 - O texto autoriza a seguinte leitura:

a) Ainteligéncia artificial impacta negativamente o mercado editorial e reduz a venda de obras literarias classicas.

»b) A qualidade de performance das ferramentas de IA tem relagao direta com o emprego feito das produgdes dos escritores.
c) As grandes empresas de tecnologia tém investido largamente na manutengéo dos direitos autorais dos escritores.

d) Instituicdes que tratam dos direitos autorais desautorizam a atual legislagéo especifica da area.

e) As empresas de |A se valem de sua alta tecnologia para reverenciar os criadores que alimentam suas bases de dados.

04

Considere o seguinte excerto:

A instituicdo entende que a compilagao, o tratamento, 0 armazenamento e a cépia de obras autorais para treinar modelos de
IA implicam direitos exclusivos [...]

Assinale a alternativa cujo termo destacado exerce a mesma fungao sintatica do termo destacado no excerto acima.

a) [...] mas de um empenho gque deve ser reconhecido pela sociedade [...].

b) Num mundo que debate os impactos da inteligéncia artificial (IA) na sociedade [...].

c) E fato que as big techs, que faturam bilhdes e alardeiam pesados investimentos [...].

d) [...] empresas de IA generativa tém o dever de licenciar obras que pretendam utilizar [...].
»¢e) Nao custa lembrar que os principios basicos norteadores dos direitos dos autores [...].
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Sobre suas caracteristicas, é correto afirmar que o texto:

a) tem como intengao principal o resgate histérico, demonstrada pela citagdo dos autores classicos.

b) & técnico e apresenta especificidades juridicas concernentes aos aspectos legais dos direitos autorais.

c) apresenta as motivagdes por parte da IA quanto ao tratamento dado por ela aos criadores de contetudo.

»d) é um artigo de opinido que fomenta a reflexdo sobre o reconhecimento dos direitos autorais no contexto da IA.

e) elabora uma sintese factual dos embates juridicos que tém depreciado o mercado editorial e seus colaboradores.

Considere a sentenca a seguir:

Uma obra — literaria ou ndo — ¢é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protecdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados internacionais
de direitos autorais.

Essa sentenca pode também ser corretamente pontuada, sem alteragdo de sentido, da seguinte forma:

»a) Uma obra, literaria ou nado, é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade — legalmente passivel de protecdo econdbmica — por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

b) Uma obra — literaria ou n&o é fruto — n&o apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade legalmente, passivel de protegcdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

c) Uma obra (literaria ou nido) é fruto, ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas, de um empenho que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

d) Uma obra, literaria ou ndo, é fruto ndo apenas de um lampejo criativo individual, mas de um empenho, que deve ser
reconhecido pela sociedade legalmente, passivel de protecdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

e) Uma obra (literaria ou ndo) é fruto — ndo apenas de um lampejo criativo individual — mas de um empenho, que deve ser
reconhecido pela sociedade, legalmente passivel de protegdo econdmica, por meio de leis nacionais e tratados
internacionais de direitos autorais.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna no terceiro paragrafo, mantendo-se o sentido pretendido
no texto.

a) todavia d) porém
b) talvez e) embora
»c) portanto

Considere o titulo do texto:
E preciso proteger o livro, quem o produz e quem o 1&
Sem prejuizo de sentido, os termos em destaque podem ser correta e respectivamente substituidos por:

» a) aquele que — aquele que d) oqual-que
b) com qual — que e) cujo—cujo
c) que-que

De acordo com o sentido depreendido no texto, o termo “eles”, em destaque no segundo paragrafo, faz referéncia a:

a) editores. d) revisores.
b) tradutores. »e) leitores.
c) ilustradores.

O trecho a seguir se refere as questées 10 e 11.

Que tal uma crénica sobre o motivo de as palavras crénica e cronico serem tio parecidas, sendo t&o diferentes? E claro que,

em termos ideais, o cronista deve fazer da crénica um exercicio cronico; se nao fizer, bom cronista ndo sera.

No entanto, o que esse modelo de texto jornalistico-literario breve, inapelavelmente ameno, tem a ver com a doenga que nao

vai embora, com a dor que ndo passa — com tudo aquilo em que o tempo, durando, grita presente? O que une o crénico e a crénica?

10 -

11 -

Fonte: Portal Folha de Sdo Paulo. Adaptado.

A lacuna do texto pode ser corretamente preenchida por:

a) |he »d)o
b) se e) mo
c) consigo

O termo “No entanto”, em destaque no segundo paragrafo, estabelece no excerto uma relagao de:

a) adicao d) concluséo
b) temporalidade »e) contraste
c) alternancia
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O excerto a seguir é referéncia para as questoes 12 e 13.

A luz sincrotron é a radiagdo eletromagnética emitida por particulas dotadas de carga elétrica e relativisticas, ou seja, que
viajam a velocidades proximas da luz no vacuo (300 mil km/s).

A radiagao (ou luz) sincrotron é conhecida desde o século 19, gracas
Maxwell (1831-1879) e consideradas até hoje joias da fisica tedrica.

Segundo as equagdes de Maxwell, a explicagéo para luz sincrotron € a seguinte: forgas transversais causam perturbagdes
no campo elétrico de particulas carregadas relativisticas. E essas perturbagdes se propagam — como oscilagdes dos campos elétricos
e magnéticos das particulas (ou seja, na forma de radiagdo eletromagnética) — tanto pelo vacuo quanto pelos materiais.

Radiacdo eletromagnética € um termo geral para designar oscilagbes de campos elétricos e magnéticos que
viajam velocidade da luz. Ela se apresenta sob varios “tipos” — e grande parte deles ndo podem ser vistos por nossos olhos.

A radiagao eletromagnética é classificada segundo sua frequéncia (numero de oscilagbes por segundo). Esta ultima pode variar
muito: ha desde as ondas mais “lentas” (ondas de radio, por exemplo) até aquelas que oscilam “freneticamente”, como os raios
gama, emitidos por certos elementos radio-ativos.

Entre esses dois extremos, estdo: as micro-ondas, que aquecem aquela comidinha de Ultima hora e conectam nossos
celulares; o infravermelho (“calor”); a luz visivel, aquela que enxergamos, do calmo vermelho ao vibrante violeta.

Subindo a frequéncia, entramos na area do ultravioleta — radiagao invisivel para nés, mas maléfica para a pele —, chegando
aos raios X, usados nas radiografias e tomografias médicas.

equacgdes propostas pelo britanico James Clerk

Disponivel em: https://cienciahoje.org.br/artigo/luz-sincrotron-a-radiacao-que-foi-do-extraordinario-ao-cotidiano/. Adaptado.

12 - Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) a—-as—a-a d a-as-a-a
b) a-as—-a-a e) a—as—a-a
»c)a—as—a-—a

13 - As palavras a seguir, extraidas do texto, estdo corretamente grafadas, EXCETO:
a) eletromagnética d) infravermelho
» b) radio-ativos e) ultravioleta

c) micro-ondas

14 - Leia as manchetes a seguir.

3 curiosos enigmas sobre o tempo (e ha quem viva nos séculos 15 e 30 simultaneamente)

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c7205g7yrr50

A pista genética que explica caes labradores tém tendéncia a engordar

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g5d383vvdo

cientistas estdo empolgados com préximo eclipse total do Sol

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cxezz6eex460

Ha uma epidemia de solidao nao nos atrevemos a passar tempo com os outros sem fazer nada

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cl7x1w17q1vo
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que elas aparecem nas manchetes.

a) porque — porque — Por que — por que
»b) por que — por que — Por que — porque
c) por que — porque — Por que — por que
d) porque — por que — Porque — porque
e) por que — porque — Porque — porque

15 - Considere o seguinte titulo:

Diotima, a “professora do amor” de Socrates e outras 3 filosofas gregas que talvez vocé nao conhega

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c72042n9g150
Sobre a estrutura ortografico-gramatical do titulo e seu sentido correspondente, considere as seguintes afirmativas:

1. “Diotima” pode ser interpretada como sendo a professora do amor tanto de Sécrates quanto de outras trés
filésofas gregas.

2. O termo “que” pode ter como referentes “a professora do amor de Sécrates” e “outras trés filésofas gregas”.

3. A manchete se dirige ao leitor no sentido de que ele talvez ndo conhega Socrates e as professoras dele.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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LEGISLAGAO

Em conformidade com o disposto no Cédigo Penal, assinale a alternativa correta a respeito das penas nos crimes
contra a Administragao Publica.

a) A pena para o crime de peculato é de reclusdo, de um a quatro anos, e multa.

b) A pena para o crime de concusséo é de reclusdo, de um a quatro anos, e multa.

c) A pena para o crime de peculato mediante erro de outrem é de recluséo, de dois a doze anos, e multa.

d) A pena para o crime de peculato culposo é de reclusdo, de dois meses a dois anos, e multa.

»e) A pena para o crime de emprego irregular de verbas ou rendas publicas é de detengéo, de um a trés meses, ou multa.

De acordo com a Lei n.° 9.784/1999, que regulamenta o processo administrativo no ambito da Administracido Publica
Federal, assinale a alternativa correta no que diz respeito a recursos administrativos.

a) O recurso administrativo tramitara no maximo por quatro instancias administrativas, salvo disposigéo legal diversa.
b) As decisGes administrativas sdo passiveis de recurso, em face de razdes de legalidade e de valor.

»c) Aqueles cujos interesses forem indiretamente afetados por decisao recorrida tém legitimidade para interp6-los.

d) Alinterposigédo de recurso administrativo depende de caugao.

e) Arevisdo do processo administrativo podera resultar em agravamento da sangéo.

De acordo com a Lei n.° 8.112/1990, que dispde sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos da Unido e das
Autarquias, a vacancia decorrera por um dos seguintes motivos, EXCETO:

a) demissao.

b) readaptacéo.
»c) transferéncia.
d) aposentadoria.
e) exoneragao.

De acordo com o Cédigo Civil, assinale a alternativa correta com relagio a personalidade e a capacidade das pessoas
naturais.

a) A personalidade civil comega na concepgao, garantindo os direitos do nascituro.

»b) A incapacidade civil cessa antes dos dezoito anos completos, com a colagéo de grau em curso de Ensino Superior.

c) A existéncia da pessoa natural termina com a morte, ndo podendo essa ser presumida

d) Os menores de dezoito anos sdo absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil.

e) O instituto juridico da comoriéncia imp&e determinar com precisao as condigdes e o momento do 6bito de cada individuo.

Em consonancia com a Constituigao Federal, assinale a alternativa correta no que diz respeito a Ciéncia, Tecnologia
e Inovagao.

»a) O Estado apoiara a formagéo de recursos humanos nas areas de ciéncia, pesquisa, tecnologia e inovagao, e concedera
aos que delas se ocupem meios e condigdes especiais de trabalho.

b) A pesquisa tecnologica voltar-se-a preponderantemente para a solugédo dos problemas da humanidade.

c) O Estado promovera e incentivara, com metodologias proprias apresentadas em planos plurianuais, a atuagao no exterior
das instituicdes publicas e privadas de ciéncia, tecnologia e inovagéo.

d) A pesquisa cientifica basica e tecnolodgica recebera tratamento secundario do Estado, apés as demandas da Saude.

e) Os Estados e o Distrito Federal obrigatoriamente vinculardo parcela de sua receita orcamentaria a entidades publicas de
fomento ao ensino e a pesquisa cientifica e tecnoldgica.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Com base na Politica Nacional de Atencao Basica, o principio da equidade do SUS corresponde a garantia de:

a) possibilitar o acesso universal e continuo a servigos de saude de qualidade e resolutivos, caracterizados como a porta de
entrada aberta.

»b) ofertar o cuidado, reconhecendo as diferengas nas condigdes de vida e saude e de acordo com as necessidades das
pessoas.

c) atender as necessidades da populacdo adscrita nos campos do cuidado, da promogdo e manutencdo da saude, da
prevengao de doengas e agravos, da cura, da reabilitagdo, da redugédo de danos e dos cuidados paliativos.

d) responsabilizar-se pela oferta de servicos em outros pontos de atengdo a saude e reconhecer adequadamente as
necessidades bioldgicas, psicoldgicas, ambientais e sociais.

e) manejar as diversas tecnologias de cuidado e de gestdo necessarias a esses fins, além da ampliagdo da autonomia de
pessoas e coletividade.

Na Politica Nacional de Vigilancia em Saude, a analise de situagao de satde é aquela que:

a) propicia o conhecimento e a investigagdo diagndstica de doencgas e agravos, mediante a analise de diferentes tipos de riscos.

b) estimula a promogao da saude como parte da integralidade do cuidado na Rede de Atencdo a Saude.

»c) realiza agdes de monitoramento continuo, por meio de estudos que identifiquem e expliquem problemas de saude.

d) favorece a mobilidade humana e a acessibilidade, promovendo a cultura da paz em comunidades.

e) demanda o emprego urgente de medidas de prevengao, controle e contengéo de riscos, buscando reduzir impactos na
saude publica.



23 -

24 -

25 -

26 -

27 -

28 -

29 -

30 -

31-

7/8

Conforme o Programa Nacional de Imunizagao (PNI), qual vacina tem uma meta de cobertura de 90%?

a) Dupla adulto
b)  Triplice viral
c) Hepatite B

d) Febre amarela
»e) Influenza

No eletrocardiograma, qual arritmia mostra dois ou trés batimentos normais com intervalos PR normais até que uma
onda P nao seja precedida por um complexo QRS?

a) Bloqueio atrioventricular de 1° grau

b)  Bloqueio atrioventricular de 2° grau Mobitz tipo |
»c) Bloqueio atrioventricular de 2° grau Mobitz tipo Il
d) Bloqueio atrioventricular de 3° grau

e) Bloqueio fascicular

Na saude do trabalhador, a doenga profissional ocorre:

a) por condigbes especiais de trabalho e exige comprovagéo do nexo de causalidade com o trabalho.

»b) pelo exercicio de uma determinada profissao, bastando a comprovagao do exercicio da atividade.

c) quando o trabalhador esta fora do local e do horario de trabalho na execugéo de ordem ou na realizagéo de servigco sob
autoridade da empresa.

d) quando o trabalho contribui, antecipa ou modifica a manifestacdo precoce da doenca.

e) quando o trabalho agrava e descompensa doengas controladas.

A dengue pode causar alguns disturbios eletroliticos e metabdlicos que podem exigir correcao especifica. Sobre esses
disturbios e as respectivas corregcoes, assinale a alternativa correta.

a) A hiponatremia deve ser corrigida quando sédio apresentar valores menores do que 140 mEq/L.

b) A hipocalemia deve ser corrigida quando o potassio sérico apresentar valores menores do que 3,5 mEq/L.

»c) A acidose metabdlica deve ser corrigida com bicarbonato (NaHCOs) em valores menores do que 10 e/ou com pH menor
do que 7,20.

d) A plaquetopenia deve ser corrigida quando as plaquetas estiverem com valores entre 30x109/L e 50x109/L.

e) A hemoconcentragdo deve ser corrigida quando o hematécrito aumentar em 10% do valor basal.

Qual é o exame que confirma o diagnéstico da Doen¢a Pulmonar Obstrutiva Crénica (DPOC)?

a) Hemograma

b) Ecocardiograma

c) Oximetria de pulso
d) Radiografia de térax
»¢e) Espirometria

Quais sintomas pulmonares estdo presentes em pacientes com insuficiéncia cardiaca?

a) Atopia com sintomas noturnos ou durante a madrugada.

»b) Dispneia paroxistica noturna e crepitagdes nas bases pulmonares.
c) Hemoptise e sudorese noturna.

d) Tosse e expectoragdo purulenta diaria.

e) Dor toracica e emagrecimento.

Se o paciente cardiopata fizer uso de medicamento para disfungéao erétil, contraindica-se o uso concomitante de:

a) Dbetabloqueador.

b) bloqueador de canal de calcio.
»C) nitrato.

d) antiplaquetario.

e) estatina.

Na graduagdo da Sociedade de Cardiologia Canadense (CSS), a angina classe lll ocorre quando o paciente:

a) realiza esforgos fisicos prolongados e intensos.

b) sobe escadas rapidamente ou caminha em aclives.

c) sobe mais de um lance de escada em condi¢gdes normais.
»d) caminha um quarteirdo no plano.

e) tem angina ao repouso.

A classe de anti-hipertensivo a qual a valsartana pertence é a dos:

a) betabloqueadores seletivos.

b) antiadrenérgicos de agao central.

c) bloqueadores de canal de calcio.

d) inibidores da enzima de conversao da angiotensina.
»e) antagonistas do receptor da angiotensina.
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Quais complicagcdes sdo encontradas na parasitose por amebiase?

a) Obstrugao e perfuragao intestinal
b)  Vulvovaginite e salpingite

c) Anemia e pneumonite

»d) Abscesso hepatico e cerebral

e) Diarreias sanguinolentas e cirrose

Nos marcadores sorologicos da hepatite B, o anti-HBs significa:

a) antigeno de superficie viral.
b) antigeno do core viral.

»c) imunidade.

d) infeccdo recente

e) alta infecciosidade

Qual é a atuagao do inibidor de SGLT2 no tratamento do diabetes mellitus?

a) Incrementar a secrecgao de insulina.

b) Reduzir a velocidade de absorgao de glicidios.
c) Diminuir a produgao hepatica de glicose.

d) Aumentar a utilizagdo periférica de glicose.
»¢) Inibir a recaptagao de glicose nos rins.

Nos pacientes com diabetes mellitus tipo 2, com hiperglicemia pés-prandial apés as refeigdes, o tratamento insulinico
deve ser ampliado para ter:

a) dose unica de insulina humana NPH ou de analogos de insulina de longa duragao ao deitar, associada a agentes orais.
b) dose unica de insulina de ultralonga duragéo ao deitar, associada a agentes orais.

»c) uma aplicagéo de insulina de longa duragéo, associada a dose de insulina regular, na principal refeicdo do dia.

d) uma segunda dose de insulina ou analogo de curta duragéo pela manha.

e) duas doses de insulina humana NPH, associadas a trés doses de insulina rapida nas refeigdes.

E um sintoma do hipotireoidismo:

» a) sudorese diminuida.
b) palpitagéo.

c) perda de peso.

d) diarreia.

e) poliuria.

Assinale a alternativa que apresenta caracteristicas de lesdo de dermatite atépica.

a) Pele endurecida, inelastica, geralmente com superficie aspera.

»b) Espessamento da pele com acentuagao dos sulcos e da cor por fricgao.

c) Aumento da espessura e da consisténcia da pele, com diminuigdo dos sulcos.
d) Endurecimento circunscrito ou difuso da pele.

e) Diminuicdo da espessura da epiderme e do tecido subcutaneo.

Qual doencga causa dor ao erguer ou carregar objetos com os cotovelos fletidos?

a) Ruptura de tenddes do biceps

b) Luxagédo da articulagdo acromioclavicular
»c) Tendinite da cabega longa do biceps

d) Osteoartrite da articulagao acromioclavicular
e) Capsulite adesiva

Sao sintomas da neuropatia alcodlica:

a) perda de forga simétrica e diminuigao de reflexos.

b) dor e parestesias no trajeto de inervagao, fraqueza e atrofia.

»c) fraqueza muscular, dificuldade na marcha, céibras e parestesias.

d) diminuicdo da sensacéo do toque e da sensibilidade vibratéria.

e) alteracéo de sensibilidade que segue o dermatomo correspondente.

Paciente de 40 anos, saudavel, com horménio estimulante da tireoide (TSH) no valor de 10,5 mUI/L e tiroxina livre
1,2 ng/dL. Diante desse quadro, assinale a alternativa com a conduta a ser adotada.

a) Solicitar ultrassonografia de tireoide e dosagem de TSH.

b)  Solicitar cintilografia de tireoide.

c) Solicitar teste de captacao de iodo radiativo para analise da fungéo da tireoide.
d) Iniciar tratamento com levotiroxina, 50 mcg/dia.

»e) Realizar novas dosagens hormonais dentro de 1 a 2 meses.



